
 

 

Referat af Bestyrelsesmøde på FVGH den 1. oktober 2025  

Til stede: Helle Lunderød (HL), Kristoffer Kaae Kjærgaard (KKK), Kim Dam-Johansen 
(KDJ),), Michael Bie Andersen (MBA), Michael Thomsen (MT), Martin Boysen (MB), 
Sophia Ørskov Bredel (SØB), Rebekka Lise Fosgerau Møller Koldbech (RMK), Søren 
Møller (MOE), Lene Guttorm (LG), Anne Hemmingsen (AN) og Peter Brink (PB) 

Afbud: Wenche Fogsgaard (WF) 

Referent: Connie Lykke Mikkelsen (CLM) 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt. 

2. Godkendelse af referat fra mødet d. 12.5.25 

Referatet blev godkendt. 

3. Orientering fra formanden, herunder præsentation af nye elev- og 
medarbejderrepræsentanter 

HL og PB har haft et formøde med de to nye elevrepræsentanter. Her fortalte HL 
om baggrunden for vigtigheden af elevdeltagelse i bestyrelsesarbejdet. De deltager 
på lige fod med de andre medlemmer. 

Bestyrelsesmedlemmerne præsenterede sig efterfølgende. 

Sophia – 3.g - formand 

Rebekka – 2.g - næstformand 

Lene – formand for PR, underviser i musik, mediefag og dansk. 

Før sommerferien tog HL kontakt til Rasmus Stoklund vedr. økonomien i 
forbindelse med epx. Tilbagemeldingen er at Frederiksværk indgår i planen for 



placering af epx. Der bliver åbnet for ansøgninger i 2026, forhåndsgodkendelser i 
2027 og beslutning i 2028. 

Det bedste råd fra ham var, at vi skal bringe os i den bedste position for os selv i 
forhold til kommunen og andre institutioner.  

HL beder alle om at række ud til deres kontakter. 

HL oplyser, at hun udtræder af bestyrelsen ved årets udgang. 

4. Orientering fra rektor, herunder skoleårets opstart og kommende aktiviteter 
(skriftligt bilag udsendes denne gang på forhånd – aktiviteterne gennemgås ikke, 
men spørgsmål er meget velkomne) 
 
Se PBs noter. 
 
MT spørger om, hvor mange procent af kommunens afgangselever der går her? 
PB: vi har 28% her – altså lige under halvdelen af dem, der tager en gymnasial 
uddannelse. 

 

5. Orientering fra elevrepræsentanter 

Sophia fortalte, at elevrådet har oprettet et nyt udvalg, de kalder ”Outreach”. 

De vil gerne ud på folkeskolerne og gøre opmærksom på skolen. 

Alle bifalder det nye initiativ. 

 

6. Orientering fra medarbejderrepræsentanter 
MOE giver udtryk for, at Gl ønsker at afskaffe grundforløbet. Forhåbentlig bliver det 
allerede næste år muligt at angive sit studieretningsvalgsønske når man ansøger. 

 

7. Tagrenovering: Status (GF-byg besøger skolen 30/9 til gennemgang af drifts- 
og vedligeholdelsesplan (D&V) 
 
PB har haft kort møde med skolens rådgiver i Gymnasiefællesskabet, Søren 
Madsen, som fortæller at tidsplanen holder, og at det endelige arbejde forventes 
afleveret den 3. november. Søren Madsen deltager i ugentlige byggemøder og har 
kontakten til Bunch. Erwin Steinbeck fra skolens tekniske serviceafdeling følger 
byggeriet på tæt hold og rapporter direkte til Søren Madsen/GF. 

 

8. Bygninger generelt – drøftelse af foreløbig drifts- og vedligeholdelsesplan 
 



Der er enighed om, ikke at gå i gang med større renoveringsarbejder nu. Men 
selvfølgelig løbende vedligeholde de ting, der kommer. 
 
MT understreger, at bestyrelsen skal ind over store renoveringsprojekter, daglig 
vedligeholdelse står skolens tekniske afdeling for i samarbejde med ledelsen. 

Punktet tages op igen næste år.  

 

9. EPX – tilbagemelding fra første møde i undergruppe (Kristoffer, Søren, 
Wenche & Peter) 

HL slår fast, at det vigtigste er at gøre noget fælles med kommunen og 
lokalområdet. 

KKK vil gerne arbejde med en vision for epx’en. Muligheder og forhindringer skal 
afklares. 

PB er enig, men vi savner rammer. Der kommer et udspil omkring 1. december.  

HL mener, at vi skal arbejde på 2 spor – dels udarbejdelse af en vision dels rykke 
på penge, indflydelse mv. 

MOE refererer at GL gerne vil køre en case på os i forhold til at bibeholde en stx 
uddannelse med en ordentlig kvalitet. Er det noget vi vil være interesserede i? 

KDJ siger, at vi lige nu har et window of oppertunities. Vi skal få politikere til at 
arbejde for os i valgkampen. Borgmesteren skal på banen – den bedste uddannelse 
i Halsnæs. 

MT siger, at vi skal gøre alt for at sikre, at den kommer her – så må vi kigge på 
rammerne efterfølgende. 

MT fortæller desuden, at der er afsat 1,2 mio. i de kommende års budget til at 
udvikle Krudtværksområdet. Der skal nedsættes en gruppe med medlemmer fra 
erhvervslivet, FGU, 10. kl. og os. 

KKK opfordrer til at lade interesseorganisationerne tage sig af at påvirke rammerne. 

Der er enighed om, at vi på den korte bane, skal gøre alt hvad vi kan, for at få flere 
elever de næste år. Ellers ser vores situation meget alvorlig ud. 

 

10. Orientering omkring skolens økonomi: Estimat for resten af ’25, foreløbigt 
budgetforslag for 2026 samt prognoser for 2027-29. herunder budget-/estimat-24 
og estimat-2025-28 (bilag fremsendes senest slutningen af uge 39) 
 
PB har udsendt estimat for ’25 + prognoser for årene 26-29 (udarbejdet af Dorte 
Johansen). Bestyrelsen skal vedtage budget for 2026 den 4. december.  
 



Der håbes på et højere elevtal forud for budgetvedtagelsen, men der må forventes 
underskud i de kommende år på trods af personaletilpasninger, besparelser på 
driften hvor det er muligt samt træk på egenkapitalen, som er vokset med knap 10 
mio. i årene 2020-2024. 
Ledelsen foreslår tilpasninger i størrelsesorden 5-7 årsværk afhængig af, hvor 
meget bestyrelsen vil trække på egenkapitalen. Afskediger man mere end 10 
medarbejdere, kommer processen ind under masseafskedigelsesloven, hvilket vil 
forlænge processen. Massefyring i den størrelse vil gøre det vanskeligt at drive 
skolen.  
 
Bestyrelsen drøftede – i forlængelse af EPX-punkt – forskellige tiltag til højere 
søgning, fondsmuligheder, tæt kontakt til Halsnæs Kommune bla. om evt. udlån af 
lærere i overskud. 
 
Bestyrelsen ønsker i god tid forud for mødet den 4. december at blive præsenteret 
for budgetforslag, hvor underskud accepteres i ’26, men et 0-regnskab i 2027. 
 
Desuden ønsker bestyrelsen at skolens revisionsfirma Deloitte bliver taget med på 
råd, ligesom Børne- og Undervisningsministeriet skal orienteres.   
 

 

11. Strategi frem mod 2030 – drøftelse af indsatser for større elevoptag 

Udskydes til næste gang. 

12. Drøftelse af årshjul for bestyrelsen (bilag fremsendes sammen med 
økonomibilag) 
 
Forslaget blev godkendt. 

 

13. Evt. 

Forplejning i forbindelse med bestyrelsesmøderne diskuteres på mødet den 4. 
december. 


